Наследники победы


«…Стариков, пожилых стариков аккуратно друг против друга рядами в землю по пояс живыми зарывали, паклю расстилали меж ними. Облив керосином и из пламя услышав душу раздирающие вопли, проклятые, они деревянно, как идолы, все хохотали. 
… ребятишек из рук матерей вырывали и тут же, взявши за ноги, с размаху в колодец бросали.

… Напакостив, гады, они удирают. Как призраков, сейчас боятся нас. Но правда настигнет и везде их найдет. Суд им правдивый, суровый народ всего мира за бездну страданий и муки после войны учинит.

…Бесчеловечно, стыдно будет тем, кто поможет опять разнуздать таких, как вот эти. Весь мир не допустит, чтобы гунны вторично на землю сошли…». Эти строки о бесчинствах фашистов в концентрационных лагерях написал своей матери Павел Яблочкин, колхозник из села Яшкино, что на Волге. Он погиб в конце апреля 1945 года в боях в Восточной Пруссии, Пропитанное кровью сына, оно было доставлено матери красноармейца. 
Эти слова – наказ будущим поколениям, напоминание о том, чтобы «коричневая чума» снова не пришла к нам.


Народ, не помнящий своей истории, не имеет будущего. Современное мироздание, не всегда основанное на принципах гуманизма и человеколюбия, соблюдение международного права часто навязывают свои принципы мнимой демократии. Результаты этой «демократии» видны по всему миру, где мракобесы бомбят города, устраивают «цветочные революции», уничтожают тысячи людей, преследуя свои имперские цели. Не гнушаются они и поддержкой маршей бывших нацистских легионеров в Прибалтике,  на украинской земле вскормили недобитое оголтелое националистическое бандеровское отрепье, которое осуществляет геноцид собственного народа.


В предверии празднования 70-летия Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне очень важно знать и помнить, какая цена за мир была заплачена. Нынешнему поколению живущих на земле в условиях переписывания истории на свой лад, вытравливания из сознания людей всей правды о тех великих годах, обезличивания подвига советского солдата в освобождении всего мира от рабства как никогда надо помнить истинные страницы истории, помнить о тех, кто ценою своей жизни отстоял мир и счастье на земле.

Молодому поколению из МАОУ СОШ № 3 г. Курганинска выпала особая честь и ответственность. В нашей школе учились два Героя: Герой Советского Союза Иван Константинович Сериков, имя которого носит школа и Герой России Валерий Иосифович Очеретный. Каждый ученик школы знает о подвиге своих отважных земляков. Вся система работы в школе направлена на воспитание достойных патриотов великой страны, развитие у учащихся способностей здраво разбираться в вопросах истории Российского государства.
Одной из форм работы военно-патриотического воспитания учащихся в МАОУ СОШ № 3 является деятельность школьного военно-патриотического клуба «Поиск». Приоритетными в деятельности клуба стали выезды на места боев, проходивших в период Великой Отечественной войны, военно-патриотические поисковые «экологические десанты» в поселок Рожкао на базу активного отдыха «Комбат», где ребята проводят работу по наведению порядка в местах захоронения советских воинов, погибших при защите Кавказа в годы войны, участвуют в поисковых исследовательских мероприятиях, стараясь открыть неизвестные страницы истории битвы за Кавказ.

Очередной выезд школьного поискового клуба в поселок Рожкао состоялся с 21 по 24 марта 2015 года, в дни школьных каникул. В этот раз учащиеся школы не ограничились только мероприятиями по наведению порядка, а основной упор сделали на поисковую и исследовательскую работу. Под руководством ветерана Вооруженных Сил России, полковника запаса Селецкого А.А. и работников базы ребята в эти дни провели несколько радикальных походов по местам, где в 1942-1943 годах шли бои. По ущелью реки Большой Лабы с августа 1942 года отступали пограничные части 808 полка, сдерживая наступление подразделения 4-ой горно-стрелковой дивизии немцев. Интересным оказался тот факт, что на пилотках немецких солдат данной дивизии был вышит горный цветок горечавка, а – на пилотках немецких солдат 1-ой горно-стрелковой дивизии, воевавшей на Эльбрусе, – эдельвейс. Об этом упоминалось в известной песне В.Высоцкого из к/ф «Вертикаль».

В районе п. Рожкао батарея 45-миллимитровых орудий под командованием лейтенанта Дударя вела огонь прямой наводкой по противнику, нанося ему ощутимый урон. И только тогда, когда у артиллеристов закончились снаряды, они сняли замки с орудий, а сами пушки столкнули в реку Большая Лаба. Враг прорвался к перевалам и был близок к побережью Черного моря, но мужество и героизм советских воинов не позволили гитлеровцам осуществить свои планы. В январе 1943 года Гитлер, боясь окружения войск на Кавказе, издал приказ об отступлении. Так бесславно закончился поход фашистских орд на Кавказ. А подвиг советских солдат при защите Кавказа внес весомый вклад в дело победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В настоящее время в память о подвиге солдат батареи лейтенанта Дударя на склоне горы в поселке Рожкао воздвигнут монумент. 

Администрация МАОУ СОШ № 3, в лице директора школы Балаянца Г.Н., и учащиеся благодарят Селецкого А.А. и работников базы за предоставленную возможность прикоснуться к славным страницам истории битвы за Кавказ.


Готовясь к празднованию 70-летия Победы, молодое поколение россиян как-то по-особенному воспринимает слова из того же письма Павла Яблочкина, который с первых дней был на фронте, находился в плену, бежал и  снова с оружием в руках бил врага, до самого последнего вздоха:


«Стройте, живите, трудитесь, учитесь, и, если вы нас хотите почетнее почтить, в короткое время дружнее разбейте врага и раны войны залечите, для всех счастливую жизнь создайте…»

А ведь на современном этапе как актуально, не правда ли?
