              Фестиваль «Планета друзей»
В целях воспитания патриотизма, предупреждения межэтнических конфликтов, недопущения проявлений национального и религиозного экстремизма, асоциального поведения среди учащихся образовательных учреждений 22 марта 2014 года в образовательном учреждении МАОУ СОШ № 14 прошел Фестиваль «Планета друзей». 

В школе работает детская общественная организация «Союз содружеств», в которую входит пять разновозрастных содружеств. К  фестивалю «Планета друзей» готовились  заранее.  На заседании ученического совета школы приняли решение каждому содружеству  выполнить задание:

-содружество «Дружба»  готовило украинскую народность;

-содружество «Ритм»  готовило армянскую народность;

-содружество «Факел»  готовило украинскую народность;

-содружество «Ритм »  готовило греческую народность;

-содружество «Эрудиты»  готовило украинскую народность.

 
В подготовку входило: приготовление   национального блюда, составление «Древа национальностей класса», презентация о  данном государстве, номер художественной самодеятельности.
    
Начался фестиваль  хорошим русским обычаем: гостей встречали хлебом – солью. Мелодии народов, населяющих Краснодарский край, песни, зажигательные национальные танцы, «костюмированный бал кукол» в национальных костюмах: украинцев, казахов, немцев, узбеков, армян, молдован, адыгейцев, азербайджанцев, эстонцев, болгар, евреев, поляков, литовцев, татар, греков, русских, грузин, китайцев, ассирийцев, таджиков, белорусов, цыган, туркменов, башкир, киргизов,  сблизило учеников, родителей, учителей, представителей казачества. 
Запоминающейся стала выставка «Древо национальностей класса», которую  оформляли сами ребята. На ярмарке-распродаже попробовать национальные блюда мог каждый желающий. Когда заканчивался фестиваль, заключительную песню «Я, ты, он, она, вместе - дружная семья» пели все, находящиеся в зале.

