Семейный отдых по тропе здоровья
С целью пропаганды развития туризма, привлечения несовершеннолетних и их родителей к оздоровительным мероприятиям, организации семейного досуга  21 декабря 2013 года на базе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования станции детского и юношеского туризма и экскурсий г.Курганинска  проведена туристская эстафета «Мама, папа, я – туристская семья».  В эстафете принимали участие  учащиеся образовательных учреждений Курганинского района, занимающихся в кружках туристической направленности. Всего в туристических соревнованиях  приняло участие более 60 человек.
С.В.Сильченко, директор станции детского и юношеского туризма и экскурсий, всем участникам туристических соревнований пожелал удачи, хорошего настроения, воли к победе. А впереди команды ждали «веселые эстафеты»: «паутинка», «тропа туриста», «перетягивание каната», «собери фрукты по лесной тропе», «туристический чай».

Соревнования завершены. И победителями в них стали команды из следующих учреждений:
Среди 5-7 классов:
1 место – команда МБОУ гимназия ст.Темиргоевской (педагог дополнительного образования Н.И.Абдышева)

2 место – команда МАОУ СОШ № 4 г.Курганинска (педагог дополнительного образования А.В.Величко)

3 место – команда МАОУ СОШ № 6 ст.Новоалексеевской  (педагог дополнительного образования С.В. Шумейко)

Среди 8-11 классов:
1 место – команда МАОУ СОШ № 9 (педагог дополнительного образования О.В.Раков)

2 место – команда МАОУ СОШ № 13 (педагог дополнительного образования Н.Н. Михно)

3 место – команда МАОУ СОШ № 14 (педагог дополнительного образования Л.А. Бондина)

Победители и участники эстафеты награждены грамотами. И родителям, и детям, и преподавателям мероприятие запомнилось задорным настроением, веселыми заданиями, теплой дружеской атмосферой.
