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28 августа 2015г.
ТЕМА: «Образование – стратегия будущего:                                              развитие, доступность, качество»

Уважаемые педагоги, уважаемые участники конференции!
Главная цель нашей встречи - подвести итоги прошедшего учебного года и выработать стратегию образовательной политики района в новом 2015-2016 учебном году.
Сегодня образование - это приоритет и ресурс развития муниципального образования Курганинский район. 

Всё лучшее в человеке формируется учителем и школой, устанавливается духовная связь поколений, знаний и времён. Педагог ответственен перед прошлым, настоящим и будущим страны, влияя на взгляды и убеждения её граждан, воспитывая и формируя сознание нации. Главное это не столько материальные ценности и технические ресурсы, сколько люди, их образовательный, профессиональный, личностный потенциал, гражданская позиция. Сегодня педагог формирует завтрашнее поколение. Именно поэтому служба учителя чрезвычайно ответственна, он участвует в формировании человека - того человека, который будет существовать завтра. 

Учителя формируют наше будущее.

И педагоги Курганинского района с честью выполняют свой гражданский долг, постоянно обогащая свои знания и щедро отдавая их детям.

Эффективность и инновации – вот основа конкурентоспособности и устойчивого развития экономики нашего муниципалитета. И от того, насколько наша отрасль способствует воспроизводству человеческого потенциала, нацеленного на достижение поставленных целей, зависит будущее Курганинского района.

Система образования нашего района включает 67 образовательных организаций – это  23 общеобразовательные школы, из них одна гимназия, 34 дошкольных образовательных учреждения, 5 организаций дополнительного образования, 1 частная общеобразовательная школа им. А. Невского. На территории района функционируют две специальные коррекционные образовательные организации, государственное бюджетное общеобразовательное учреждение кадетская школа – интернат Курганинский казачий кадетский корпус, государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Курганинский аграрно-технологический техникум, филиал Армавирского лингвистического университета.

Услугами муниципальной системы образования охвачены 19515 (девятнадцать тысяч пятьсот пятнадцать) детей, в том числе обучающихся общеобразовательных организаций 10908 (десять тысяч девятьсот восемь), воспитанников дошкольных образовательных организаций 4669 (четыре тысячи шестьсот шестьдесят девять) и 3938 (три тысячи девятьсот тридцать восемь)обучающихся охвачено дополнительным образованием.

Основными приоритетами муниципальной образовательной политики является выполнение рекомендаций прошлого августовского совещания в числе которых:

-создание условий для получения образования всеми детьми;

-изменение школьной инфраструктуры;

-повышение качества образования в соответствии с запросами личности и общества;

-создание условий, обеспечивающих равный доступ к качественному образованию, в том числе ликвидация очереди в детские сады;

-совершенствование учительского корпуса;

-обеспечение внедрения федеральных государственных образовательных стандартов;

-развитие системы поддержки талантливых детей;

-сохранение и укрепление здоровья детей;

-обеспечение широкого общественного взаимодействия, направленного на развитие образования.

Одной из приоритетных задач для управления образования и значимым показателем социального климата в районе является доступность образования и качество образовательных услуг.

Согласно новому закону «Об образовании в Российской Федерации», дошкольное образование стало неотъемлемой частью общего образования, а значит, государство несет полноценную ответственность за качество и доступность данного образовательного уровня. Благодаря региональной власти решается проблема доступного дошкольного образования на краевом и муниципальном уровне.  Для решения поставленной задачи в муниципальном образовании Курганинский район разработана и принята «Дорожная карта», включающая мероприятия, реализация которых позволит ликвидировать очередь в дошкольные учреждения к 2016 году от 3-х до 7 лет, к 2018 году – от 1,5 до 7 лет. 

 В 34 учреждениях района, реализующих основные образовательные программы дошкольного образования, воспитывается 4669 (четыре тысячи шестьсот шестьдесят девять) детей. Охват детей дошкольным образованием от 3-х до 7 лет в Курганинском районе составляет 76 % от общего количества (в 2014 году 69 %).

Всего по итогам комплектования в 2015 году направлено в действующие дошкольные образовательные учреждения 925(девятьсот двадцать пять) человек, из них в возрасте от 3 до 7,5 лет – 329 (триста двадцать девять) детей. 122 (сто двадцать два) дополнительных места введены в трех детских садах:

в детском саду №9 ст.Михайловской – 24 места;
в детском саду №10 ст.Михайловской – 28 мест;

в детском саду №19 г.Курганинска – 70 мест.                                                                                     111111Несмотря на увеличение охвата, в районе сохраняется дефицит мест в детских садах. В общей очереди детей от 0 до 7 лет на услуги дошкольного образования находятся 1055 (одна тысяча пятьдесят пять) человек, актуальная очередь -52 человека. Проблемой остается нехватка мест в детских садах станицы Родниковской. Строительство в этом поселении детского сада на 275 мест, ввод которого планируется в 2015 году, ликвидирует очередь в станице.
Развиваются вариативные формы дошкольного образования: увеличивается охват семейными группами, группами кратковременного пребывания различной направленности.  В настоящее время для поддержки многодетных семей  в Курганинском районе открыты 24 группы семейного воспитания для  41 ребенка, 32 группы кратковременного пребывания для 254  детей.
Эти формы востребованы и муниципалитет обеспечивает их необходимое финансирование и поддержку.

Штатная численность работников дошкольного образования свыше 800 человек, из них 430 педагогов, средняя заработная плата которых составляет 23146 рублей и пока не достигает уровня средней по экономике. 
В муниципальном образовании второй год функционирует в пилотном режиме площадка по введению федерального стандарта на базе муниципального  автономного дошкольного образовательного учреждения  №34 г.Курганинска.

С 1 января 2016 года в штатном режиме федеральный стандарт вводится во всех дошкольных организациях. Перед дошкольными образовательными организациями сегодня стоят задачи по реализации Комплекса мероприятий, которые будут способствовать повышению как доступности, так и качества дошкольного образования. Образовательная среда каждого учреждения должна быть не хуже, чем в садах-новостройках.

Для этого сегодня, во-первых, пополняется материальная база учреждений  в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (в 2015 году на эти цели израсходовано 2139384 (два миллиона сто тридцать девять тысяч триста восемьдесят четыре рубля), во-вторых, проводится обновление образовательных программ дошкольного образования; в-третьих, совершенствуется система контроля за качеством услуг дошкольного образования: любая семья должна быть уверена в том, что их ребенок получает качественные образовательные услуги. 
В рамках введения ФГОС качественно обновляется педагогический состав дошкольных учреждений. В текущем году,  127 педагогов прошли курсы повышения квалификации по введению новых образовательных стандартов, и процент охвата педагогических работников обученных по ФГОС, составил 100%. 

В целях обеспечения принципа открытости проводится электронное зачисление в детские сады через краевую систему «Электронной очереди» Е-услуги. Работает автоматизированная система «Сетевой город». Количество обращений граждан по поводу качества услуг и  выдачи путевок уменьшилось.

Родительская плата неизменна в течение двух лет. Она не превышает среднего краевого показателя и составляет 1200 рублей в месяц. 

Система общего образования естественным образом является ключевым элементом становления человека, именно поэтому к ней обращено повышенное внимание, в том числе в отношении качества образовательных услуг.

Видя повышение заработной платы учителя, ощутив объём средств и материально-технических ресурсов, поступивших в отрасль, родители и общество ожидают от педагогов применения современных образовательных технологий, новых методов работы с подрастающим поколением, повышения качества работы.

Ключевым механизмом запуска обновления образования является изменение его содержания, заложенное в федеральных государственных стандартах. В прошлом учебном году по образовательным стандартам начального общего образования обучались все учащиеся начальной школы. В 2015-2016 учебном году в штатном режиме все школы района, как и начальное звено, будут охвачены федеральным государственным стандартом.
Обеспечивать стандарт призвана обновленная материально-техническая база: современное учебное и лабораторное оборудование, учебно-наглядные пособия, приобретенные в кабинеты кубановедения и химии, компьютеры, мультимедийные проекторы, ноутбуки, комплекты ученической  мебели.

Главное, чтобы это оборудование работало и было востребовано. Информатизация школ также необходима для внедрения ФГОС. В каждом кабинете начальной и основной школы находится или интерактивная доска, или мультимедийная система. 

С 2014 года внедрена автоматизированная информационная система «Сетевой город. Образование», которая позволила автоматизировать административную работу, работу с электронными дневниками и журналами, формировать электронные отчеты по отрасли «Образование», предоставила возможность выполнения электронного документооборота при взаимодействии всех уровней управления образованием.
Немаловажной задачей отрасли является поддержание современной, комфортной и безопасной школьной среды.
На сегодня обеспечено 82% потребности в металлопластиковых окнах, обустроены внутренние туалеты во всех общеобразовательных учреждениях, проведены текущие и косметические ремонты учебных помещений, спортзалов и пищеблоков. 
В этом году капитальный ремонт проводился в школе № 31 поселка Светлая Заря, были заменены оконные блоки на металлопластиковые.
Сохраняется потребность замены оконных блоков в 13 (тринадцати) образовательных учреждениях, необходимость капитального ремонта двенадцати и реконструкция двух спортивных залов.

В муниципальном образовании особое внимание уделяется мероприятиям по обеспечению безопасности.
По подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремизма в Краснодарском крае» проведен ремонт ограждения территории в дошкольных   учреждениях   №8,16,17,35  из краевого бюджета  на данное мероприятие выделено 535300 (пятьсот тридцать пять тысяч триста) рублей, из муниципального бюджета 205000 (двести пять тысяч) рублей. В целях соблюдения условий пожарной безопасности все образовательные учреждения оборудованы  охранно-пожарной сигнализацией.

По программе «Безопасность образовательных учреждений» выделены средства из муниципального бюджета в сумме 1000000 (один миллион) рублей. Охрана образовательных учреждений  района осуществляется вахтерами, прошедшими специальное обучение, сторожами, вневедомственной охраной.  Во всех образовательных учреждениях установлено видеонаблюдение. Все учреждения выведены на пульт единой диспетчерской службы 01, 02. 

Остается проблемой обеспечение учреждений образования  комплексной системой мониторинга и оповещения о чрезвычайных ситуациях.
Для организации подвоза 1220 учащихся задействовано 23 единицы транспорта. К началу учебного года проводится технический осмотр и ремонт школьных автобусов, обследуются маршруты движения, подготовлены необходимые распорядительные  документы по подвозу учащихся. Проблемой остается обновление автобусного парка.

Обеспеченность бесплатными учебниками обучающихся в общеобразовательных учреждениях по ФГОС составляет 100 %, что создает дополнительные условия для повышения эффективности учебной деятельности, включая внеурочную деятельность.

В соответствии с постановлением администрации муниципального образования Курганинский район от 4 февраля 2015 года № 190 «О проведении смотра готовности учреждений образования к началу нового 2015-2016 учебного года и работе  в зимних условиях»  в период с 3 по  11 августа текущего года в районе проведен смотр готовности образовательных учреждений к новому 2015-2016 учебному году. 

По результатам проверки межведомственной комиссией установлено, что образовательные учреждения приняты, но с замечаниями Роспотребнадзора и Госпожнадзора с указанием сроков их устранения.  

Данными статистики отмечен демографический рост численности населения, и как следствие этого процесса – рост численности младших школьников и проблема наличия второй смены в учреждениях города.
Отрадно, что в последние годы отмечается рост, как числа первоклассников, так и общего количества на 258 учащихся и в этом году в сравнении с прошлым годом 10628  (десять тысяч шестьсот двадцать восемь) школьников будут посещать общеобразовательные учреждения района. 

В  сельских школах в новом учебном году занятий во вторую смену не будет. В средней школе №27 поселка Урмия данная проблема решена за счет строительства пристройки к школе, а в школах 14 и 15 станицы Родниковской- за счет внутренних  резервов учреждений. 

Доля городских школьников, занимающихся во вторую смену  уменьшается, но остается довольно высокой - тысяча семьсот учащихся - 15,4% от общего количества учащихся (16,2% в 2014-2015 году). Формирование дорожной карты и последующее  строительство новых школ или отдельно стоящих зданий позволит ликвидировать проблему второй смены в городе, и организации внеурочной деятельности школьников среднего и старшего звена. Для этих целей выделен земельный участок на строительство начальной школы на 400 мест по ул.Зои Боровиковой  и планируется новостройка на 1100 мест в центральной части города.                    

В Курганинском районе создаются условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья.

К 2025 году безбарьерная среда должна быть создана во всех школах.

Для решения задачи максимального охвата образованием всех детей с ограниченными возможностями здоровья необходимо не только проводить диагностику и определять образовательный маршрут, но и подобрать эффективные приемы, методы с целью обеспечения положительной динамики в развитии каждого ребенка-инвалида. 

Для решения проблемы доступности образовательных услуг для детей с ограниченными возможностями здоровья в районе 110 учащихся были включены в полную инклюзию, 10 в частичную инклюзию, 24 ребенка обучались на дому с использованием дистанционных технологий. 
Дистанционное обучение реализовывалось в трех общеобразовательных школах - № 5,10,12.
Во всех образовательных учреждениях создаются условия для безбарьерного входа в учреждение, оформлены паспорта доступности. Общеобразовательные школы №1,5,19 включены в программу «Доступная среда». 

Однако не во всех организациях детям с ограниченными возможностями обеспечивался высокий уровень психолого-медико-социального сопровождения. По итогам мониторинга наличия соответствующих специалистов в образовательных учреждениях, открыты недостающие для них ставки, проведено обучение трех специалистов, обеспечивается сетевое взаимодействие образовательных организаций и центра диагностики и консультирования. Решение проблемы видим в активизации сетевого взаимодействия со специалистами коррекционных организаций и центра диагностики и консультирования. 

Обновление содержания образования требует нового подхода к оценке качества образовательных результатов учащихся. Одним из критериев качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников школ в форме единого государственного экзамена и основного государственного экзамена.

В 2015 году в государственной итоговой аттестации приняли участие 372 учащихся 11 классов общеобразовательных учреждений, 19 выпускников прошлых лет, 2 выпускника с ограниченными возможностями здоровья сдавали итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена. 

В ходе проведения государственной итоговой аттестации в форме единого государственного экзамена уполномоченными государственной экзаменационной комиссии субъекта Федерации нарушений зафиксировано не было.

Лучшие результаты в районе по русскому языку (средний балл выше краевого) в 2015 году показали выпускники гимназии и школ №1,3,6.


Шесть образовательных учреждений района – школы №3,6,10,12,18,гимназия  на профильном уровне показали результаты по математике выше краевых.

Высокие результаты по ЕГЭ (от 90 до 100 баллов) получили  50 выпускников, в том числе 14 выпускников района получили высокие результаты от 95 до 98 баллов по русскому языку.


А вот  результат ЕГЭ в 100 баллов в этом году отсутствует.


По результатам ЕГЭ наш район  вошел в десятку лучших лишь по трем предметам: химия, немецкий язык, география.  К сожалению, по всем остальным предметам, в том числе и по обязательным (русскому языку и математике), результаты ниже краевых.

Три образовательных учреждения района – школы №11,15 и кадетский корпус  показали самые низкие результаты.
1003 выпускника 9-х классов прошли итоговую аттестацию в текущем году. Успеваемость по математике и  русскому языку  составила 97,4 %. После повторной сдачи 6 выпускников не преодолели минимальный порог по обоим предметам и готовятся к повторной сдаче экзаменов в сентябре. 998 выпускников получили аттестаты и уже определились с дальнейшим выбором траектории обучения, поступив в 10-е классы, либо в учреждения системы среднего профессионального образования. С 2016 года увеличится количество экзаменов, сдаваемых выпускниками 9-х классов и это требует качественного изменения системы подготовки.

Нас очень тревожит сложившееся положение с итоговой аттестацией выпускников текущего года.

Ситуация с результатами итоговой аттестации по математике и другим предметам показала, что необходимо сформировать оптимальную систему подготовки к итоговой аттестации выпускников, отслеживая при этом личностные достижения не только в 9 и 11 классе, а уже начиная с начальной, и продолжая в основной школе, используя все возможности дополнительного образования, внеклассной работы, дистанционные формы обучения, сотрудничество с вузами. Следует также обратить более пристальное внимание на планомерную работу районных методических объединений по обобщению опыта работы учителей, достигших наивысших показателей, продолжить работу тьюторской службы, обеспечивать повышение квалификации учителей, в корне изменить организацию работы с одаренными школьниками, и на этой основе осуществить необходимые изменения в методике преподавания.

Важным показателем качества образования является участие школ в различных исследованиях. 

С 2014 года учреждения района участвуют в мониторинговых исследованиях качества образования в рамках Национальных исследований (НИКО) начальной школы, в этом  году  учащиеся 8-9-х классов двух школ - №4 и №10 пройдут исследование в сфере информационных технологий.

В 2015 году, министерством образования и науки Краснодарского края на основании независимых инструментов измерения уровня подготовки выпускников, сформирован краевой перечень ста муниципальных и государственных общеобразовательных организаций Краснодарского края, обеспечивающих высокий уровень подготовки выпускников, ТОП -100.

Отрадно, что три школы Курганинского района №1, №2, №5 вошли в этот рейтинг и получили краевые гранты в размере одного миллиона рублей. Полученные средства вложены в укрепление материально-технической базы. Надеемся, что эти достижения станут примером к повышению качества образования всех учреждений района.

Одной из составляющих оценки качества образования является оценка качества труда педагогов. Новая система оплаты труда учителей, обеспечение работы эффективных контрактов позволит  не только рассчитать размер индивидуальной стимулирующей надбавки, но и поможет педагогам систематизировать свою деятельность, активизировать работу в соответствии со стратегией развития общеобразовательного учреждения, а школе, в итоге, сохранить лучших педагогов.
Повышение заработной платы учителей стало одной из целей реализуемого с 2011 года проекта модернизации системы общего образования. За этот период заработная плата увеличилась на 75% и средний ее размер в 2015 году составил - 27355(двадцать семь тысяч триста пятьдесят пять) рублей. 

Уровень заработной платы педагогических работников, сформированная материально-техническая база дают полную укомплектованность педагогическими кадрами. На смену ветеранам педагогического труда приходят молодые, креативные и активные учителя. 

Средний возраст педагогических работников системы образования района стабилен, составляет 43 года и это - благодаря ежегодному притоку и хорошей закрепляемости молодых кадров.В этом году к нам пришли 9 (девять) молодых специалистов!
Обновление содержания общего образования позволило охватить свыше 73% учащихся старшей ступени профильным обучением.

Стране сегодня нужны инженеры, учителя, агрономы, но наибольшим спросом пока пользуются социально-гуманитарный, естественно-научный и социально-экономический профили. Для уменьшения дисбаланса с 2014 года в школах были открыты агро-технологический и социально-педагогические профили, которые призваны ориентировать школьников старших классов на востребованные специальности. 

Одной из задач, стоящих перед педагогической общественностью является развитие системы поддержки талантливых детей.

В муниципальном образовании продолжается работа по реализации системы выявления и развития молодых талантов. Наиболее активно развивается творческая среда для выявления одаренных детей в школах №1,2,5,13. Школьникам предоставляется возможность посещения воскресных занятий в Кубанском государственном университете, что позволяет им качественно подготовиться к предметным олимпиадам и конкурсам различного уровня.

В школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие свыше четырех тысяч учащихся, почти две тысячи на муниципальном уровне. Увеличение количества участников не оправдало наших  ожиданий. Из 127 призеров муниципального уровня 14 (четырнадцать) не подтвердили свои результаты на краевом уровне, что ставит под сомнение качество подготовки ребят к олимпиадам.

Решение проблемы мы видим в качественном изменении подхода к выявлению, сопровождению и подготовке одаренных детей. Надеемся, что образовательные организации определят приоритеты в выборе предметов и подготовке к олимпиадам.

В 2015-2016 учебном году «Центр дополнительного образования детей» запускает проект открытия в крае базовых учреждений по подготовке школьников к олимпиадам по различным предметам с привлечением к работе в центрах педагогов ведущих ВУЗов края. На базе первой школы планируется открыть такую площадку по направлению «Физика».

На качество олимпиадного движения должны оказать и профильные смены, выездные сборы, в рамках которых с ребятами занимаются лучшие профессора края.

Предлагаем в рамках муниципальных профильных смен также организовать занятия по типу краевого «Летнего университета старшеклассников».

Совершенствование муниципальной системы образования, связанное с выявлением одаренных детей с раннего возраста, развитием и оказанием адресной поддержки каждому ребенку, проявившему незаурядные способности, разработка индивидуальных образовательных маршрутов с учетом специфики творческой и интеллектуальной одаренности ребенка, формирование личностного и профессионального самоопределения и впредь будут являться приоритетным в развитии района.

Развитию и выявлению одаренности способствует дополнительное образование детей. В системе дополнительного образования 5 учреждений с контингентом в 3938 (три тысячи девятьсот тридцать восемь) обучающихся в возрасте от 3-х до 14 лет, что составляет 54% от общего количества детей Курганинского района данной возрастной категории. Президентом в концепции развития дополнительного образования поставлена задача – увеличение охвата дополнительным образованием детей до 75% и кружками технического творчества до 25%. К сожалению, в системе дополнительного образования района крайне мало кружков технической направленности, недостаточна и необходимая материальная база для их реализации.

Перед дополнительным образованием ставятся следующие задачи:

-расширение потенциала системы дополнительного образования в районе:

-обеспечение высокого качества услуг дополнительного образования

-увеличение охвата дополнительным образованием, в том числе за счет реализации программ технических кружков – «Легоконструирование», «Робототехника» и кратковременных программ различной направленности.

Одним из направлений для поддержания здорового образа жизни является развитие физической культуры и спорта, увеличение числа детей и молодежи, занимающихся в спортивных секциях и по дополнительным общеобразовательным программам спортивной направленности.
Сегодня в общеобразовательных и спортивных школах района работают свыше 100 учителей и тренеров-преподавателей, в 23 школьных спортивных клубах, организовано свыше 60 секций по различным видам спорта, в которых занимается более 6500 обучающихся.
На территории 8 школ действуют многофункциональные спортивные площадки.

В текущем учебном году средняя школа №2 реализовывала пилотный проект «ГТО – в школы Кубани» в 8-х классах, 4 школьника получили значки ГТО, сдав контрольные нормативы. В этом году реализация проекта будет продолжена в рамках ФГОС в 7-8-х классах. Считаем необходимым продолжить практику введения 6 часов физкультуры в наших учреждениях, возродить сдачу норм ГТО.

В качестве приоритета образовательной политики выдвинута воспитательная функция школы.

Следует отметить, что именно комплекс взаимосвязанных друг с другом учебных занятий, культурно-познавательной внешкольной деятельности и здорового отдыха дает максимально позитивный результат в воспитательной работе, которая является неотъемлемой частью процесса образования. Выполняют эту функцию штабы воспитательной работы, где главными критериями являются результативность работы с учащимися и семьями, находящимися на профилактическом учете, профилактика безнадзорности  и беспризорности среди несовершеннолетних, предупреждение правонарушений и преступлений. 

На базе 11 учреждений организована работа кабинетов по профилактике наркомании и табакокурения. 
Занятость, трудоустройство в каникулярное время  - являются одним из основных направлений в воспитательной работе. В текущем году в лагерях дневного пребывания отдохнуло 1246 (одна тысяча двести сорок шесть)ребят. В краевых профильных сменах в этом году количество детей нашего района увеличилось  вдвое (84 ребенка), в муниципальных профильных сменах - 520 детей. 

Широко использовались и малозатратные формы организации отдыха и занятости детей: экскурсии, поездки, одно-двухдневные походы. 
Успешное решение задач воспитания возможно при условии взаимодействии семьи и школы. 

Считаем, что воспитательная работа в образовательных учреждениях ведется в верном направлении и дает положительную динамику.    Проблемным вопросом остается организация трудоустройства несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета (дети не достигшие 14 лет не могут быть трудоустроены). Решение проблемы в увеличении процента трудоустройства данной категории учащихся до100 %.
Приближается 1 сентября. В образовательных  организациях пройдет единый Всероссийский урок мира «В единстве – наша сила», который будет посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, году литературы, единению России и Крыма, биографии людей, прославивших Кубань.

Уважаемые педагоги! 

Начинается новый учебный год. Как обычно, наверное, он будет  и   трудным, и  интересным. Сделано много, много еще предстоит сделать. Нам с вами предстоит в очередной раз доказать состоятельность  нашего образования.

Убеждена, что какие бы трудности ни ждали нас, мы сможем с ними справиться, справиться вместе. 

В новом учебном году  нас ждут новые открытия, свершения, впереди  у нас - целая жизнь! 

Удачи, упорства в достижении цели, здоровья и счастья вам и вашим семьям. Старания и трудолюбия вашим ученикам. Ответственности и терпения родителям!

Новых творческих свершений в новом учебном году! 

Уважаемые учителя! 

Мы верим в ваш педагогический опыт, вашу любовь к своему благородному призванию. Спасибо вам за подвижничество, за то, что вкладываете душу в наших детей. 

Пусть новый учебный год принесет вам радость и удовлетворение, итогом творческого поиска станет претворение в жизнь всех ваших надежд! 

Здоровья, счастья, благополучия и оптимизма вам, а главное – пытливых и благодарных учеников!

