PAGE  
21

Доклад на августовской конференции 

педагогических работников 30.08.16 г.
 «Стратегические ориентиры развития системы образования Курганинского района»

1. Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!

Мы рады  приветствовать вас на традиционной августовской педагогической конференции, которая дает старт новому учебному году, акцентирует внимание на современных требованиях к качеству образования, задаёт вектор тех серьезных системных изменений, которые происходят в сфере образования. 
В этом году нам предстоит продолжить работу  над  проблемами,  обозначенными в государственной программе Российской Федерации «Развитие образования» на 2014-2020 годы.
Основным приоритетом муниципальной образовательной политики является выполнение решений августовского совещания 2015 года, в числе которых:

-создание условий для получения образования всеми детьми;

-повышение качества образования в соответствии с запросами личности и общества;

-создание условий, обеспечивающих равный доступ к качественному образованию;

-совершенствование учительского корпуса;

-обеспечение внедрения федеральных государственных образовательных стандартов;

-развитие системы поддержки талантливых детей;

-сохранение и укрепление здоровья детей;

-обеспечение широкого общественного взаимодействия, направленного на развитие образования.

Одной из основных задач для управления образования и значимым показателем социального климата в районе является доступность образования и качество образовательных услуг.
Сегодня, в период серьёзных изменений отечественного образования и позитивных перемен, мы подводим итоги работы за 2015-2016 учебный год, обсуждаем проблемы и принимаем важные стратегические решения для дальнейшего развития муниципальной системы образования, в которой 68 образовательных организаций, а именно 23 общеобразовательные школы, из них одна гимназия, 34 дошкольных образовательных учреждения, 6 организаций дополнительного образования, 1 частная общеобразовательная школа им. А. Невского. На территории района функционируют две специальные коррекционные образовательные организации, государственное бюджетное общеобразовательное учреждение кадетская школа – интернат «Курганинский казачий кадетский корпус», государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Курганинский аграрно-технологический техникум.
Услугами муниципальной системы образования охвачены 22302 (двадцать две тысячи двести шестьдесят восемь) детей, в том числе обучающихся общеобразовательных организаций 11096 (одиннадцать тысяч девяносто шесть), воспитанников дошкольных образовательных организаций 4822 (четыре тысячи восемьсот двадцать два) и 5852 (пять тысяч восемьсот пятьдесят два) воспитанников занято дополнительным образованием.

2. Согласно закону «Об образовании в Российской Федерации», дошкольное образование стало неотъемлемой частью общего образования, а значит, государство несет ответственность за качество и доступность данного образовательного уровня. Благодаря вниманию и всесторонней поддержке федеральной, региональной и муниципальной власти  поставленные задачи в муниципальном образовании Курганинский район решаются: разработана и принята «Дорожная карта», включающая мероприятия, реализация которых позволила  ликвидировать очередь в дошкольные учреждения от 3-х до 7 лет, а к 2018 году – от 1,5 лет: 
в 2012 году - открыт 1-й  корпус на 80 мест в детском саду  № 25 г. Курганинска, а в 2013 году открыт 2-й  корпус на 90 мест; 

 в 2013 году открыт детский сад № 19 г. Курганинска на 280 мест; 

 в 2014 году введен в эксплуатацию детский сад № 13 в пос. Высоком Курганинского района на 100 мест; 
 в 2016 году введен в эксплуатацию детский сад № 26 ст-цы Родниковской на 275 мест.

«Дорожной картой» запланированы и реализованы мероприятия по оптимизации площадей – 122 места в ДОУ:

детский сад  № 9 ст-цы Михайловской – 24 места;

детский сад  № 10 ст-цы Михайловской – 28 мест;

детский сад  № 19 г. Курганинска – 70 мест.

Активно используются вариативные формы предоставления услуг дошкольного образования:

1) группы кратковременного пребывания – 82 группы для 528 детей; 

2) семейные дошкольные группы – 41 группа, которые посещают 123 ребенка.

Фактическое количество вновь созданных мест с 2013 по 2016 год составило 947 мест.

Реализация указанных мероприятий, позволила выполнить Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 и  к 2016 году обеспечить доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет на 100 %.
 В  дошкольных учреждениях района воспитывается 4822 (четыре тысячи восемьсот двадцать два) ребенка. Охват детей дошкольным образованием от 3-х до 7 лет в Курганинском районе составляет 76 %.

Всего по итогам комплектования в 2016 году направлено в действующие дошкольные образовательные учреждения 1109 (одна тысяча сто девять) человек, из них в возрасте от 3 до 7,5 лет – 532 (пятьсот тридцать два) ребенка. В общей очереди детей от 0 до 7 лет на услуги дошкольного образования находятся 859 (восемьсот пятьдесят девять) детей, актуальная очередь составляет 0 человек. 
В целях обеспечения принципа открытости проводится электронное зачисление в детские сады через краевую систему «Электронной очереди» Е-услуги. Работает автоматизированная система «Сетевой город». Обращения граждан по поводу качества услуг и  выдачи путевок отсутствуют.

Родительская плата остается неизменной в течение трех лет. Она не превышает среднего краевого показателя и составляет 1200 рублей в месяц. 
С 1 января 2016 года в штатном режиме федеральный стандарт введен во всех дошкольных организациях. Перед дошкольными образовательными организациями сегодня стоят задачи по реализации Комплекса мероприятий, которые будут способствовать повышению как доступности, так и качества дошкольного образования.

Для этого сегодня, во-первых, пополняется материальная база учреждений  в соответствии с основной образовательной программой учреждения  в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (в 2016 году на эти цели израсходовано 2973222 (два миллиона девятьсот семьдесят три тысячи  двести двадцать два рубля).
В муниципальном образовании третий  год в пилотном режиме функционирует площадка по введению федерального стандарта на базе муниципального  автономного дошкольного образовательного учреждения  №34 г. Курганинска. Действуют опорные площадки по темам: «Воспитательная и образовательная педагогическая деятельность дошкольных образовательных учреждений в условиях ФГОС дошкольного образования» на базе муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения № 25 г. Курганинска, «Духовно-нравственное воспитание дошкольников в соответствии ФГОС дошкольного образования» в детском саду № 30 ст-цы Воздвиженской.  

Особенностью внедрения ФГОС  дошкольного образования являются технологии и методы личностно-ориентированного обучения, новые требования к организации обучения и воспитания через со​здание активной развивающей образовательной среды. Все эти изменения требуют обновления научно-методического сопровождения внедрения ФГОС дошкольного образования. 

В традиционном подходе методическое обеспе​чение педагогического процесса в образовательном учреждении предполагает наличие нормативно-правовой и учебно-методической документации, средств обучения и контроля. 
В дошкольных образовательных учреждениях района созданы все условия для раскрытия творческого потенциала каждого воспитанника. Педагоги соблюдают принцип динамичности предметного окружения, обеспечивающий сочетание привычных и неординарных элементов эстетической организации среды, индивидуальную комфортность и эмоциональное благополучие каждого ребенка. При этом учтены гендерные особенности воспитанников, а зоновое расположение игрового материала, пособий обеспечивает интегративное развитие, реализацию актуальных потребностей детей, свободу выбора детской деятельности. В связи с этим большая часть площади в группах отведена игровой деятельности, которая является ведущей в развитии детей дошкольного возраста. 
В детских садах организованы многофункциональные центры, творческие и экспериментальные лаборатории, используются материалы стимулирующие развитие широких социальных интересов и познавательной активности детей. Образовательный процесс стал более индивидуализированным, личностно-ориентированным.
Для повышения педагогической компетентности родителей функционируют родительские гостиные, консультационные пункты, семейные клубы.

Основной целью работы семейных клубов является объединение усилий учреждения дошкольного образования и семьи в вопросах воспитания и развития детей, укрепление детско-родительских отношений, предоставление родителям возможности общаться не только с детьми, но и  друг с другом.

Интересующую информацию родители получают на официальных сайтах учреждений. Педагогами разрабатываются интересные проекты как краткосрочные так долгосрочные, проводятся совместные мероприятия, которые позволяют задать позитивный настрой.
Использование разнообразных форм работы с родителями дает определенные результаты: родители объединяются, активно участвуют в жизни детского сада, становятся верными помощниками воспитателю. 

От участия родителей в работе дошкольного учреждения выигрывают все, а самое главное  наши дети.

Важным условием выполнения задач, стоящих перед отраслью образования, является кадровый ресурс.
Штатная численность работников дошкольного образования около 1000 человек, 467 педагогов, из которых 20  с высшей категорией, 126 с первой категорией. 100 % педагогов и 46 % вспомогательного персонала прошли курсовую подготовку по ФГОС.
Средняя заработная плата педработников дошкольного образования составляет 24039 рублей, что соответствует краевому показателю дорожной карты (24 003 рубля). 
3.  Система общего образования естественным образом является ключевым элементом становления человека, именно поэтому к ней обращено повышенное внимание, в том числе в отношении качества образовательных услуг.
Из 23 общеобразовательных учреждений 20 средних, 2 основных школы, 1 гимназия, 2 малокомплектных и 4 условно-малокомплектных школы. Всего в муниципальных общеобразовательных учреждениях обучается 11096 (одиннадцать тысяч девяносто шесть) человек, что на 196 учащихся больше прошлого года. 
 Данными статистики отмечен демографический рост численности населения, и как следствие этого процесса – рост численности младших школьников и проблема наличия второй смены в учреждениях города.

В  сельских школах в новом учебном году занятий во вторую смену не будет. Доля городских школьников, занимающихся во вторую смену  уменьшается, но остается довольно высокой – тысяча четыреста девяносто девять учащихся - 14% от общего количества (15,4% в 2015-2016 году, 16,2% в 2014-2015 году). Формирование дорожной карты и последующее  строительство новых школ или отдельно стоящих зданий позволит ликвидировать проблему второй смены в городе, и организации внеурочной деятельности школьников среднего и старшего звена. Для этих целей выделен земельный участок на строительство начальной школы на 400 мест по ул. Зои Боровиковой  и планируется новостройка на 1100 мест в центральной части города по ул. Олимпийской.                    
Ключевым механизмом запуска обновления образования является изменение его содержания, заложенное в федеральных государственных стандартах. В прошлом учебном году по новым образовательным стандартам обучались ученики начальной школы и 5-х классов. В 2016-2017 учебном году в штатном режиме будут охвачены федеральным государственным стандартом ещё и все учащиеся 6-х классов.
Материально-техническая база обновлена для реализации стандарта начального и общего образования. В образовательном процессе используется современное учебное и лабораторное оборудование, учебно-наглядные пособия, учебные кабинеты кубановедения, химии, компьютеры, мультимедийные проекторы, ноутбуки, комплекты ученической  мебели.

Для расширения видов внеурочной деятельности продолжается развитие занятий технической направленности на базе полученных наборов по робототехнике. 

Главное, чтобы оборудование работало и было востребовано. Для успешного внедрения ФГОС необходима информатизация школ. В каждом кабинете начальной и основной школы находится или интерактивная доска, или мультимедийная система. Перед нами теперь стоит задача обновления оборудования, дополнения другими периферийными устройствами.

Увеличение скорости в сети Интернет позволяет  использовать автоматизированную информационную систему «Сетевой город. Образование», в которой реализована система электронного документооборота при взаимодействии всех уровней управления образованием.

С нового учебного года данные из региональной автоматизированной системы будут передаваться в единую федеральную АИС (автоматизировано-информационную систему).


В режиме апробации все школы района использовали в подготовке к итоговой аттестации электронный региональный ресурс «Дистанционная школа Кубани», в котором предусмотрены опции создания собственных учебных курсов по предметам, обмен передовым педагогическим опытом, творческий подход к изменению содержания образования помимо школьных учебников.
Современные школьные инфраструктуры невозможны без высокоскоростного интернета. При качественном интернете более эффективным становится внедрение дистанционного обучения, широкое использование электронных образовательных ресурсов. Это особенно важно для детей, живущих в сельской местности, в удалённых районах, для детей с ограниченными возможностями здоровья и для одарённых детей.  В настоящее время в районе уже 20 детей с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность обучаться дистанционно.


Электронные образовательные ресурсы, о которых мы говорим, должны быть качественными, поэтому нельзя не поддержать проект «Российская электронная школа», который стартует под эгидой Министерства образования, науки и молодежной политики. Качественные видеоуроки и задания к ним, разработанные в рамках этого проекта, будут интересны и полезны как ученикам, так и учителям.

Обновление содержания образования требует нового подхода к оценке качества образовательных результатов учащихся. Одним из критериев качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников школ. 

В 2016 году в государственной итоговой аттестации приняли участие 377 выпускников 11 класса, из них 2 выпускника с ограниченными возможностями здоровья из СОШ № 3 и СОШ № 13, которые сдавали в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) в щадящем режиме. 

В ходе проведения государственной итоговой аттестации в форме единого государственного экзамена уполномоченными государственной экзаменационной комиссии субъекта Федерации нарушений зафиксировано не было.
Итоги сдачи экзаменов по обязательным предметам следующие:  уровень успешности по русскому языку в ходе ЕГЭ составил 100 % (средний балл 75,8, что на 7 баллов выше ср. балла 2015 года); по математике (базовой) процент успешности составляет 99,5 %,  в прошлом году - 99,7 %, т.к. в этом году 2 выпускника не преодолели порог успешности по математике, при повторной пересдаче 1 июля также получили неудовлетворительный результат. В прошлом году пересдающих математику был 1 человек, в 2014 году – 3 человека.


Кроме обязательных предметов выпускники сдали экзамены по выбору (10 предметов). По четырем из них в сравнении с результатами 2016 года  по отношению к самим себе показатели ухудшились:  по химии, обществознанию, немецкому языку и географии. Улучшились, и значительно, результаты по русскому языку, по математике (профильный уровень), истории. По таким предметам, как  английский язык и информатика, рост по отношению к самим себе наблюдается, но, к сожалению, значительно отстает от результатов краевого уровня. 


Совокупный средний балл ЕГЭ по всем учебным предметам в Курганинском районе выше среднекраевого и составляет 62, 5 балла. Из 13 предметов  результаты по 9 превышают среднекраевые показатели. Ниже среднекраевых результаты по информатике, географии, английскому и немецкому языкам.


В этом году особенно радует количество 100-балльных результатов в районе – 8 человек: 7 - по русскому языку (школа № 1 – 3 человека, школа № 4 – 1 человек, школа № 5 – 2, школа № 10 ст. Петропавловской -1 человек) и один 100-балльник по химии из школы № 1. В прошлом году  результат ЕГЭ в 100 баллов отсутствовал.


По результатам ЕГЭ наш район  вошел в десятку лучших в крае по трем предметам: математика профильный уровень, химия, физика.  

Лучшие результаты в районе по русскому языку (средний балл значительно выше краевого) в 2016 году показали выпускники гимназии ст. Темиргоевской, школ №1, 5, 11, 18, 19.

Семь образовательных учреждений района по математике профильный уровень показали результаты значительно выше краевых – это школы №1,2,5,9,18, гимназия, «Курганинский казачий кадетский корпус» .

В 10% лучших сельских образовательных организаций края по результатам экзаменов по обязательным учебным предметам (математика и русский язык) вошла гимназия ст-цы Темиргоевской, в 10% худших вошла СОШ № 7 п. Октябрьский. В 10% лучших средних общеобразовательных школ края по результатам экзаменов по обязательным учебным предметам  вошли школы города № 1, № 5. 

Высокая доля результатов от 81 до 100 баллов отмечена на краевом уровне в гимназии с показателем 31,8%.

В итоге получили аттестаты о среднем общем образовании 375  человек, из них с отличием 105 человек. И, к сожалению, 2 человека из СОШ № 9 ст. Темиргоевской и СОШ № 10 ст. Петропавловской завершили обучение со справкой об освоении программы, одна из которых (СОШ № 10) будет пересдавать экзамен по математике (базовой) в сентябре. 

 В 2016 году в районе получили основное общее образование 1092 выпускника: из них учащихся 7 вида  и детей-инвалидов 54 человека.

В  форме основного государственного экзамена сдавали  1038 выпускников  9-х классов, в основные сроки успешно сдали русский язык и математику 908 человек (87,5%).

Из 54 выпускников 9-х классов, сдававших  в  форме ГВЭ в основные сроки успешно сдали экзамены 54 человека (100%).

Из 130 выпускников (82 по математике и 68 по русскому языку), получивших неудовлетворительные оценки в основные сроки, повторно были допущены к экзаменам – 110, все 110 успешно прошли итоговую аттестацию в дополнительные сроки (июнь, июль). 20 выпускников школ № 1, № 2, № 3, № 4, № 6, № 7, № 9, № 13, № 14, № 25, ЧОУ), получившие две двойки по обязательным предметам, допущены к повторной аттестации в сентябре 2016 года.

Результаты экзаменов по выбору следующие: более 77% выпускников получили хорошие и отличные результаты. 22% учащихся получили неудовлетворительные результаты. Качество более 50% показали учащиеся, сдававшие английский и немецкий языки, информатику и химию. Низкий результат по обществознанию – 25%.


Результаты выше районных по русскому языку в школах № 3, 5, 10, 14, 17, 18, 19, 27, 31, гимназии, ГБОУ КШИ;

по математике в школах № 2, 5, 6, 10, 13, 14, 15, 18, 19, 27, 31, гимназии, ГБОУ КШИ.

1072 выпускника получили аттестаты и уже определились с дальнейшим выбором, поступив в 10-е классы, либо в учреждения системы среднего профессионального образования. С 2016 года экзамены по предметам по выбору, сдаваемые выпускниками 9-х классов, будут влиять на получение аттестатов, и это потребует качественного изменения системы подготовки.

Необходимо отслеживать личностные достижения не только в 9 и 11 классе, а уже начиная с начальной, и продолжая в основной школе, используя все возможности дополнительного образования, внеклассной работы, дистанционные формы обучения, сотрудничество с вузами. Следует также обратить более пристальное внимание на планомерную и качественную работу районных методических объединений по обобщению опыта работы учителей, достигших наивысших показателей, продолжить, повысив  эффективность, работу тьюторской службы, обеспечивать повышение квалификации учителей, в корне изменить организацию работы с одаренными школьниками, и на этой основе осуществить необходимые изменения в методике преподавания.

В этом году мы успешно опробовали всероссийские проверочные работы, участвовали в  национальных исследованиях качества образования. Важно, чтобы выводы по результатам этих исследований служили основой для выработки инструментов поддержки школ, создавали мотивацию для повышения квалификации учителей. Ключевыми фигурами в решении поставленных задач являются, конечно, педагоги и руководители школ. 


С 2014 года учреждения района участвуют в исследованиях качества образования. В мае 2016 года 1033 обучающихся 4 классов 24 общеобразовательных организаций, реализующих программы начального общего образования приняли участие во Всероссийских проверочных работах по предметам «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир». 

Новая оценочная процедура осуществлялась по модели, предусматривающей прямое взаимодействие ОО с информационной системой Всероссийских проверочных работ, что позволило не только оценить уровень общеобразовательной подготовки обучающихся 4-х классов в соответствии с требованиями ФГОС, но и освоить технологию проведения Всероссийских проверочных работ непосредственно на уровне образовательных организаций. 

В целом результаты Всероссийских проверочных работ по математике, русскому языку и окружающему миру обучающихся в четвёртых классах показали, что все участники (100%) достигли базового уровня, а показатель качества обученности  по всем проверяемым предметным областям  выше 70% и соответствует среднему уровню по всей выборке Краснодарского края и РФ. 


Результаты Всероссийских проверочных работ будут использованы для планирования контроля качества обучения, а также оказания методической помощи образовательным организациям, показавшим низкие результаты.
Обновление содержания общего образования позволило охватить свыше 73% учащихся старшей ступени профильным обучением.

Стране сегодня нужны инженеры, учителя, агрономы, но наибольшим спросом пока пользуются социально-гуманитарный, естественно-научный и социально-экономический профили. Для уменьшения дисбаланса с 2014 года в школах были открыты агро-технологический и социально-педагогические профили, которые призваны ориентировать школьников старших классов на востребованные специальности. 
Сложившийся в нашей стране рынок труда диктует необходимость пересмотра традиционных подходов  в системе профессионального образования. 

Переориентация на рыночные отношения потребовала серьезных изменений в системе профессионального образования. При приеме на работу работодателей интересует не столько  формат теоретических знаний выпускников учебных заведений, сколько их готовность к  осуществлению  профессиональной деятельности.
Согласно распоряжению Правительства РФ от 3 марта 2015 года № 349-р «Об утверждении комплекса мер и целевых индикаторов и показателей комплекса мер, направленных на совершенствование системы среднего профессионального образования, на 2015-2020 годы» разработана и реализуется информационная кампания по повышению общественного престижа среднего профессионального образования, популяризации рабочих профессий.
В 2009 году, по инициативе председателя Законодательного Собрания Краснодарского края Владимира Андреевича Бекетова, Курганинским техникумом был произведен первый набор студентов по профессии «Тренер – наездник лошадей».

Что касается самого процесса обучения, то здесь элементы дуального обучения  позволили избавиться от самого серьезного порока нынешней системы профобразования – его оторванности от производства. 

При дуальном обучении  теоретическая часть подготовки проходит на базе  техникума, а практическая часть – на том самом рабочем месте и том самом оборудовании, которое ждет будущего работника после окончания техникума, и при этом производственная практика занимает до 50 -70  процентов общего времени обучения. 

Дуальное обучение  отвечает интересам всех участвующих в ней сторон - предприятий, работников, государства. Для предприятия - это возможность подготовить для себя кадры, экономия на расходах по поиску и подбору работников, их переучивании и адаптации. Обеспечивается высокий процент трудоустройства выпускников, так как они полностью отвечают требованиям работодателя. 

Для молодых людей дуальное обучение - отличный шанс рано приобрести самостоятельность и легче адаптироваться к взрослой жизни.

Немаловажной задачей отрасли является поддержание современной, комфортной и безопасной образовательной среды.

В соответствии с постановлением администрации муниципального образования Курганинский район от 11 марта 2016 года № 151 «О проведении смотра готовности учреждений образования к началу нового 2016-2017 учебного года и работе  в зимних условиях»  в период со 2 по  10 августа текущего года в районе проведен смотр готовности образовательных учреждений к новому 2016-2017 учебному году. 

По результатам проверки межведомственной комиссией установлено, что образовательные учреждения к новому учебному году готовы.

Однако с замечаниями  межведомственной комиссией приняты 26 образовательных организаций, из них:

- с замечаниями Роспотребнадзора школы № 4, 7, 9,15, 18, гимназия, № 25, детские сады №5,24,32;

- с замечаниями Госпожнадзора школы № 1, 2, 6, 9,  11,17,31,25,31,гимназия, детские  сады  № 1,6,8,15,20,21,23,27,32,34, ЦДТ ст-цы Петропавловской.  

Учреждениями образования проведена большая многоплановая работа по подготовке к новому учебному году, однако в течение ряда лет вынесено много замечаний Роспотребнадзором, Отделом надзорной деятельности Курганинского района, прокуратурой Курганинского района, судебными органами.

Общая сумма, необходимая для устранения нарушений- 15 748 887(пятнадцать миллионов семьсот сорок восемь тысяч восемьсот восемьдесят семь)  рублей. 
Во исполнение решений Курганинского районного суда, предписаний надзорных органов,  разработан   план-график («дорожная карта») устранения нарушений,   по 16 образовательным учреждениям  (СОШ № 1, СОШ № 3, СОШ № 4, СОШ № 5, СОШ № 19,  ДОУ № 4, ДОУ № 5,  ДОУ ЦРР № 6,  ДОУ ЦРР№ 7, ДОУ № 12,  ДОУ № 15, ДОУ № 17,  ДОУ № 18, ДОУ № 19, ДОУ № 20, ДОУ № 34) на сегодняшний день нарушения выполнены на сумму

 7 801 212 (семь миллионов восемьсот одна тысяча двести двенадцать) рублей. 
В 2017 году планируется выделить 6 372 000(шесть миллионов триста семьдесят две тысячи) рубля в соответствии с «дорожной картой» на ремонт ограждений, замену оконных блоков, ремонт кровли, ремонт асфальтового покрытия территорий образовательных учреждений.

Сохраняется потребность замены оконных блоков в 7  образовательных учреждениях, необходимость капитального ремонта двенадцати и реконструкция 1 спортивного зала, ремонт кровли в 3 учреждениях. 
На сегодня во всех общеобразовательных учреждениях проведены текущие и косметические ремонты учебных помещений, спортзалов и пищеблоков, во всех учреждениях решена проблема  внутренних туалетов. 
В этом году проведен капитальный ремонт спортивного зала в школе 

№ 13 ст-цы Константиновской за краевые и муниципальные средства, 


- проведен капитальный ремонт кровли пищеблока в МАОУ СОШ №1 за муниципальные средства,

-проведена замена деревянных оконных блоков на металлопластиковые в школах № 7 ,17, 31, детских садах № 9, 21 на сумму 1 500 000 (один миллион пятьсот тысяч) рублей за счет средств депутатов ЗСК.

-проведен капитальный ремонт пищеблока СОШ № 11 пос. Южного за счет привлеченных средств.
В муниципальном образовании особое внимание уделяется мероприятиям по обеспечению безопасности.

По подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремизма в Краснодарском крае» проведен ремонт ограждения территории в дошкольных   учреждениях   № 8,15, СОШ № 4,12, СОШ № 7  за счет муниципального бюджета на сумму 873714 (восемьсот семьдесят три тысячи семьсот четырнадцать) рублей, и еще необходимо провести ремонт ограждений в 7 учреждениях. 

В целях соблюдения условий пожарной безопасности все образовательные учреждения оборудованы  охранно-пожарной сигнализацией, установлены программно-аппаратные комплексы «Стрелец-мониторинг», обеспечивающие вывод сигналов автоматической пожарной  сигнализации на пульт пожарной охраны.

Охрана образовательных учреждений  района осуществляется вахтерами, прошедшими специальное обучение, сторожами, вневедомственной охраной, в школе № 19 охрана осуществляется частным охранным предприятием. В настоящее время, по поручению губернатора, решается вопрос об обеспечении охраны образовательных учреждений частными охранными предприятиями и казаками.   Во всех учреждениях установлено видеонаблюдение. Все организации выведены на пульт единой диспетчерской службы 01, 02. 

Для организации подвоза 1572 учащихся задействовано 23 единицы транспорта. К началу учебного года проводится технический осмотр и ремонт школьных автобусов, обследуются маршруты движения, подготовлены необходимые распорядительные  документы по подвозу учащихся. В этом году приобретен новый автобус для подвоза учащихся в школу № 17. Проблемой остается обновление автобусного парка, так как с 1 января 2017 года прекращается эксплуатация автобусов школ № 6,15,27, СДЮТЭ. До начала учебного года необходимо устранить нарушения по техническому состоянию автобусов.

Обеспеченность бесплатными учебниками обучающихся в общеобразовательных учреждениях по ФГОС составляет 100 %, что создает дополнительные условия для повышения эффективности учебной деятельности, включая внеурочную деятельность.
 В Курганинском районе продолжена работа по созданию  условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Основной задачей остается создание к 2025 году безбарьерной среды во всех образовательных учреждениях района.

В декабре 2015 года  в школах №1,5,19 г. Курганинска, включенных в муниципальную программу «Доступная среда» достигнута полная доступность для всех категорий детей-инвалидов. Эти школы определены как базовые по инклюзивному образованию.

Для решения проблемы доступности образовательных услуг для детей с ограниченными возможностями здоровья 110 учащихся были включены в полную инклюзию, 10 в частичную инклюзию, 20 детей-инвалидов обучались на дому с использованием дистанционных технологий. 
Дистанционное обучение реализовывалось в трех базовых школах - № 5,10,12.

В соответствии с приказами Минобрнауки РФ от19 декабря 2014 г. № 1598 и № 1599 с 1 сентября 2016 года вступают в действие ФГОС начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

 1 сентября 2016 года в Курганинском районе в общеобразовательные школы № 19 и № 10 в первый класс пойдут 14 ребят с ограниченными возможностями здоровья. Для них уже разработаны и утверждены адаптированные образовательные программы на основе стандарта ФГОС начальной школы для детей с ОВЗ. 
Согласно п. 2.4. федерального стандарта обучающихся с ОВЗ и                 с умственной отсталостью реализация адаптированной образовательной программы начальной школы может быть организована совместно с другими обучающимися, в отдельных классах или  группах, в отдельных организациях. 
На 1 сентября в 2-х школах района созданы условия для введения стандартов для детей с ОВЗ с психической задержкой развития (ЗПР):

в школе № 19 открывается коррекционный класс для 12 человек, а 2 первоклассника с ограниченными возможностями здоровья в школе № 10 сядут в общеобразовательный класс.

Для обеспечения реализации стандарта обучены педагоги начальной школы, внесены в ближайший план-график переподготовки педагоги физической культуры и музыки, которые будут работать с первоклассниками коррекционного класса.

Проведена определенная работа по определению ребят-первоклассников с умственной отсталостью с другими тяжелыми нарушениями здоровья в специализированные учреждения: в Темиргоевскую коррекционную школу 8 вида, Родниковскую коррекционную школу-интернат, Армавирскую школу-интернат для слепых и слабовидящих. 

Для решения задачи максимального охвата образованием всех детей с ограниченными возможностями здоровья необходимо не только проводить диагностику и определять образовательный маршрут, но и подобрать эффективные приемы, методы с целью обеспечения положительной динамики в развитии каждого ребенка-инвалида. 

Однако не во всех организациях детям с ограниченными возможностями обеспечивался высокий уровень психолого-медико-социального сопровождения. Решение проблемы видим в активизации сетевого взаимодействия со специалистами коррекционных организаций и центра диагностики и консультирования. 
Задачи на предстоящий учебный год по введению ФГОС для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья:
-организовать работу по обеспечению поэтапного введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в общеобразовательных организациях;

- продолжить  планомерную деятельность по внедрению инклюзивного подхода и созданию оптимальных условий для детей с ограниченными возможностями здоровья во всех образовательных организациях;

- обеспечить возможность повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образовательных организаций по вопросам обучения детей с ОВЗ;

- содействовать через СМИ, Интернет формированию в обществе толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья, популяризации идей доступного образования для данной категории детей.
Одной из составляющих оценки качества образования является оценка качества труда педагогов. Новая система оплаты труда учителей, обеспечение работы эффективных контрактов позволит  не только рассчитать размер индивидуальной стимулирующей надбавки, но и поможет педагогам систематизировать свою деятельность, активизировать работу в соответствии со стратегией развития общеобразовательного учреждения, а школе, в итоге, сохранить лучших педагогов.
Повышение заработной платы учителей стало одной из целей реализуемого с 2011 года проекта модернизации системы общего образования. За этот период заработная плата увеличилась на 76% и средний ее размер в 2016 году составил – 27484 (двадцать семь тысяч четыреста восемьдесят четыре) рублей,  краевой показатель дорожной карты (27 764 рубля)
Уровень заработной платы педагогических работников, сформированная материально-техническая база дают полную укомплектованность педагогическими кадрами. В общеобразовательных учреждениях работает 
 646 человек. Из них аттестовано 558 педагогов (86%). На категории – 262 человека (40%): высшая категория – 58 педагогов (9%), первая категория – 203 педагога (31%).

На смену ветеранам педагогического труда приходят молодые, креативные и активные учителя. 

Средний возраст педагогических работников системы образования района стабилен, составляет 43 года и это - благодаря ежегодному притоку и хорошей закрепляемости молодых кадров. В этом году к нам пришли 5 (пять) молодых специалистов! 
Большую роль в развитии профессинальных качеств и росте педагогического мастерства играет участие педагогов в профессиональных конкурсах различного уровня:

краевые конкурсы:

 -«Директор года 2016» - Павличенко Сергей Викторович - директор школы №1- участник конкурса.
-«Воспитатель года - 2016» (приняли участие педагоги 25 дошкольных учреждений,-  победитель муниципального уровня - Матулайтес Ольга Юрьевна,  воспитатель детского сада  №15), 
-«Психолог года-2016» (победитель муниципального и участник регионального этапа Седова Людмила Александровна, педагог-психолог детского сада №34 
-«Учитель года Кубани» — призером краевого этапа в основном конкурсе стал  Силантьев Алексей Николаевич, участниками регионального этапа конкурса стали: по кубановедению - Радоманова Анастасия Васильевна,  учитель начальных классов средней школы №2, по основам православной культуры  - Салькова Ирина Евгеньевна- учитель средней школы №1.

В муниципальных конкурсах для педагогов приняли участие 27 педагогических работников:
-в конкурсе «Молодой педагог» победителями стали: Эгнатосян Ани Владимировна, воспитатель детского сада №25; Палухина Татьяна Сергеевна., учитель средней школы №12, Железнякова Анна Михайловна, педагогцентра детского творчества города Курганинска;
-в конкурсе «Инновационный поиск» призером стала Ирина Александровна Диденко, учитель средней школы №12;
-в конкурсе «Педагог-мастер» - лауреатами конкурса стали Шмыгленко Ирина Станиславовна, учитель средней школы №6, Кулабухова Елена Александровна, учитель средней школы №12, Пикавцов Николай Николаевич, учитель средней школы №2.
С 1 апреля по 20 мая 2016 года педагоги Курганинского района участвовали в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями Краснодарского края в 2016 году. На заочный этап конкурса было представлено 7 комплектов конкурсных материалов педагогов, пожелавших принять участие в конкурсе. По итогам очного этапа, в соответствии с протоколом конкурсной комиссии от 20 мая 2016 года победителями конкурса стали:

Еременко Елена Кадыровна, учитель русского языка и литературы средней школы №2,
Щербакова Ольга Анатольевна, учитель начальных классов средней школы №10;
лауреатом конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями Краснодарского края в 2016 году стала Короткова Ася Эдиковна, учитель математики средней школы №3.

 Одной из задач, стоящих перед педагогической общественностью является развитие системы поддержки талантливых детей.

В муниципальном образовании продолжается работа по реализации системы выявления и развития молодых талантов. Наиболее активно развивается творческая среда для выявления одаренных детей в школах         № 1,2,5,10,14,17,19. Школьникам предоставляется возможность посещения воскресных занятий в Кубанском государственном университете, что позволяет им качественно подготовиться к предметным олимпиадам и конкурсам различного уровня, возможность отдохнуть и пополнить свои знания участвуя в профильных сменах, выездных сборах, в рамках которых с ребятами занимаются лучшие профессора края.
В 2015-2016 учебном году в школьном этапе  Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 5621  учащийся,  1053 на муниципальном уровне и 129 старшеклассников в региональном этапе. Однако увеличение количества участников не оправдало наших ожиданий. Из 129 призеров муниципального уровня  только 10 (десять) победителей и призеров регионального этапа, что свидетельствует о падении эффективности участия в сравнении с 2015 годом на 1,8 %, а в сравнении с 2014 годом на   3,1%. Этот факт ставит под сомнение качество подготовки ребят к олимпиадам.

         Решение проблемы мы видим в качественном изменении подхода к выявлению, сопровождению и подготовке одаренных детей. 
Совершенствование муниципальной системы образования, связанное с выявлением одаренных детей с раннего возраста, развитием и оказанием адресной поддержки каждому ребенку, проявившему незаурядные способности, разработка индивидуальных образовательных маршрутов с учетом специфики творческой и интеллектуальной одаренности ребенка, формирование личностного и профессионального самоопределения и впредь будут являться приоритетным в развитии района.

Дополнительное образование детей является важнейшей составляющей образовательного пространства общества, органично сочетающей в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка.

Доступность дополнительного образования детей - неотъемлемая часть и важный фактор обеспечения социальной целостности и стабильности культурно-образовательного пространства. 

В системе дополнительного образования Курганинского района 6 учреждений с контингентом в 5852 (пять тысяч восемьсот пятьдесят два) воспитанника в возрасте от 5-ти до 17 лет: 3 центра детского творчества, 2 детско-юношеских спортивных школы, 1 станция детского и юношеского туризма и экскурсий.

Процент охвата  несовершеннолетних допобразованием вырос и составляет 82% от общего количества детей данной возрастной категории. Всего работников учреждений дополнительного образования 175 человек, из них  педагогов - 87 человек. Всего аттестовано – 60 человек (69%). На высшую категория – 6 человек (7%), первую категорию – 9 человек (10%). Необходимо активизировать работу по созданию условий и мотивации учителей для аттестации на категорию. Средняя заработная плата педработников дополнительного  образования составляет 22 828 рублей, краевому показателю дорожной карты (24 320 рублей). 
Комплексно осуществляется взаимодействие учреждений дополнительного образования со школами по следующим направлениям: физкультурно-оздоровительное, туристическое, декоративно-прикладное, эстетическое, экологическое, техническое. 

К сожалению, в системе дополнительного образования района крайне мало кружков технической, туристической направленности, необходимо улучшать материальную базу для их реализации.
Перед дополнительным образованием поставлены задачи:

-расширение потенциала системы дополнительного образования в районе;

-обеспечение высокого качества услуг дополнительного образования;

-увеличение охвата дополнительным образованием, в том числе за счет реализации программ технических кружков  и кратковременных программ различной направленности.

Одним из направлений для поддержания здорового образа жизни является развитие физической культуры и спорта, увеличение числа детей и молодежи, занимающихся в спортивных секциях и по дополнительным общеобразовательным программам спортивной направленности.

Сегодня в общеобразовательных и спортивных школах района работают свыше 100 учителей и тренеров-преподавателей, в 23 школьных спортивных клубах, организовано свыше 60 секций по различным видам спорта, в которых занимается более 6000 обучающихся.
На территории 8 школ действуют многофункциональные спортивные площадки.

В текущем учебном году во всех школах района реализован  проект  внедрения в учебные программы  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО,  в учебно-воспитательные планы физкультурных и спортивных занятий включены мероприятия, предусматривающие выполнение нормативов и требований (включая выполнение спортивных разрядов комплекса ГТО). В марте 2016 года проведен прием нормативов комплекса ГТО у выпускников всех образовательных учреждений, проведены зимние и летние фестивали ГТО. Протестировано139 выпускников 11-х классов и 36 учащихся 7-8 класса. Золотые значки ГТО вручены 53 учащимся, серебряные значки – 32 учащимся, бронзовые – 15 учащимся.
В качестве приоритета образовательной политики выдвинута воспитательная функция школы.

Следует отметить, что именно комплекс взаимосвязанных друг с другом учебных занятий, культурно-познавательной внешкольной деятельности и здорового отдыха дает максимально позитивный результат в воспитательной работе, которая является неотъемлемой частью процесса образования. Большое значение в выполнении воспитательных задач имеет эффективная деятельность  штабов воспитательной работы, целью которых является организация индивидуальной профилактической рабо​ты в отношении несовершеннолетних и семей, защита прав ребёнка, охрана жизни и  здоровья, обеспечение права на развитие. Основным направлением деятельности ШВР является организация профилактической работы с несовершеннолетними, предупреждение правонарушений. 
Успешное решение задач воспитания возможно при условии взаимодействии семьи и школы. Одним из главных методов профилактической работы с несовершеннолетними является эффективная индивидуальная работа с его семьей. Специалисты штабов проводят профилактическую работу с семьями, находящимися в социально-опасном положении, оказывают консультативную, психолого-педагогическую и социально-правовую помощь семьям, вовлекают семьи в социально значимые мероприятия, посещают на дому с целью раннего выявления факторов отрицательного влияния на детей.
На базе 11 образовательных учреждений организована работа кабинетов по профилактике наркомании и табакокурения, пропаганды здорового образа жизни среди детей, подростков и молодежи. Специалисты Кабинета планируют и организовывают реализацию комплексной системы мер первичной профилактики злоупотребления психоактивными веществами среди детей и молодежи. Во всех образовательных учреждениях с охватом в 100% проведены мероприятия с демонстрацией видеороликов антинаркотической направленности, рекомендуемые министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

Главной задачей образовательных учреждений по организации профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в органах и учреждениях системы профилактики является оздоровление детей и создание условий для развития личности ребенка.   
          В текущем году в профильных лагеря с дневным пребыванием отдохнуло 1800 (одна тысяча восемьсот) ребят. В краевых профильных сменах в этом году приняло участие 165 несовершеннолетних, в муниципальных профильных сменах - 400 детей. 

Широко использовались и малозатратные формы организации отдыха и занятости детей: экскурсии, поездки, одно-двухдневные походы. С 3 по 11 августа учащиеся МБОУ СОШ № 17 пос. Степного под руководством учителя физической культуры и ОБЖ П.В. Стрикунова приняли участие в краевом туристическом пешеходном походе. Более тысячи школьников района приняло участие в работе дневных тематических площадок, организованных на базе образовательных учреждений. Большая работа в этом направлении была проведена центрами детского творчества. 

10 лучших учащихся района были направлены в федеральное государственное бюджетное учреждение «Международный детский центр «Артек». 


Проблемным вопросом остается организация трудоустройства несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета. В настоящее время трудоустроено 406 несовершеннолетних. Из них около 300 детей трудоустроено в период летней оздоровительной кампании 2016 года. 

Приближается 1 сентября. В образовательных  организациях района пройдет Единый Всекубанский классный час на тему «Имя Кубани». Воспитание бережного отношения учащимися и  молодежи к истории и культурному наследию Кубани, традициям и обычаям народов, населяющих наш край, ратным и трудовым подвигам земляков, патриотическое воспитание учащихся – главная задача не только данного классного часа, но и всей воспитательной работы. 
В образовательных учреждениях муниципального образования Курганинский район в целях военно-патриотического воспитания детей, подростков, популяризации военно-прикладных видов спорта в 21 образовательных учреждениях созданы и работают объединения оборонно-массовой и военно-патриотической направленности.

В настоящее время действует 21 кружок и секция военно - патриотической направленности, в которых занимаются более 1500 уча​щихся. За 17 образовательными учреждениями закреплено 36 объектов военной истории: мемориалы, памятники, обелиски,  братские могилы мирных жителей, казненных фашистскими оккупантами, братские могилы воинов, погибших в годы Великой  Отечественной войны, могила неизвестного солдата. Учащиеся школ,  провели благотворительные акции, продолжается поисковая работа, уча​щиеся заботятся о сохранении памятников военной истории.

Во всех учреждениях проводится работа по расширению музейной деятель​ности. В школах созданы экспозиции, посвященные подвигам кубанцев, одно​сельчанам-станичникам, участникам Великой Отечественной и локальных войн. Учащиеся занимались исследовательской деятельностью, готовили тематиче​ские выставки. Более 4000 учащихся принимали участие в работе комнат Боевой Славы и музейных уголков. Во всех школах были проведены «уроки мужества», в которых приняло участие более 10 000 учащихся. Наиболее активная работа была проведена в школьных музеях общеобразовательных учреждений № 3, № 5, № 9, № 14, № 17, № 19. 

На основе Соглашения о сотрудничестве с районным казачьим обществом, представительством Русской Православной Церкви в 2015-2016 учебном году на муниципальном уровне продолжала действовать сеть среди  учреждений, классов и групп казачьей направленности в работе по направлениям казачьего компонента в рамках внеурочной и воспитательной деятельности: на базе четырех дошкольных учреждений создано 5 групп казачьей направленности с численным охватом 115 малышей, на базе 22 общеобразовательных организаций и кадетской школы-интерната создано 78 казачьих классов и 8 групп казачьей направленности с численным охватом 1957 ребят, в трех учреждениях дополнительного образования работают 16 групп казачьей направленности, в которых занимаются 260 воспитанников.
Работа по совершенствованию деятельности образовательных учреждений, классов и групп казачьей направленности осуществляется путем повышения квалификации педагогов: ежегодно, в сентябре, на базе  института развития образования Краснодарского края, проходят курсы по теме «Актуальные вопросы казачьего образования». 
В 2015-2016 учебном году в образовательных учреждениях Курганинского края в казачьих классах работал 351 педагог, из них 127 человек в городских школах, а остальные в сельских. Все участники образовательного процесса обеспечены необходимыми образовательными программами, учебными и учебно-методическими пособиями, в результате изучения которых происходит знакомство детей с лучшими образцами кубанского казачьего творчества, реализация возможности детей в творческом самовыражении, происходит формирование личности патриота через активное участие детей в проектной, игровой, исследовательской, спортивной, общественной деятельности. 

В 2015-2016 учебном году  изучение основ православной культуры было организовано во всех 25 образовательных учреждениях муниципального образования. Общая численность учащихся, изучающих ОПК, составляла 2971 человек, из них 1-4 классы  - 1356 учащихся , 5-9 классы - 1420 учащихся и 10-11 классы - 195 учащихся. 

Общая численность преподавателей ОПК в Курганинском районе составляла 36 человек.

В течение всего учебного года в образовательных учреждениях классными руководителями, педагогами - организаторами, учителями - предметниками проводились с учащимися тематические беседы духовно - нравственного содержания. Были организованы:
- выпуски тематических стенных газет, проведён конкурс рисунков «Красота Божьего мира», 

- викторины среди учащихся духовно-нравственного содержания, 

- экскурсии для учащихся с целью популяризации  исторических памятников, имеющих культурологическое, архитектурное значение, являющихся духовными центрами, воспитания у учащихся интереса к изучению национального наследия, уважения к историческому наследию Отечества в храмы: Свято-Вознесенский  г.Курганинска, часовню Петра и Павла, Свято-Космо-Дамиановский ст. Родниковской, Свято-Архангело-Михайловский храм ст.Константиновской, Свято-Михайло-Афонская пустынь, к православным святыням. В школьных библиотеках представлены выставки специализированной и художественной литературы на соответствующую тематику. В средних и старших классах проведены открытые факультативные занятия по основам православной культуры с привлечением священнослужителей. Также в рамках тематической недели ОПК проведены общешкольные родительские собрания.

                                          Уважаемые коллеги!
На пороге 1 сентября. Для каждого педагога - это, пожалуй, один из самых радостных и волнительных дней в году, когда он снова, а может быть и впервые, встретится со своими учениками и воспитанниками. Хочу еще раз поблагодарить все педагогическое сообщество Курганинского района за ту большую и самоотверженную работу, которая позволила нам в прошедшем году достичь значимых результатов в развитии и совершенствовании образования. В этом успехе есть частица труда каждого работника образовательной системы. 

Насколько насыщенной, качественной будет школьная жизнь, зависит от каждого из нас. Хочется пожелать, чтобы этот год стал для всех нас годом выполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами!
Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Желаю всем успешного года, новых творческих свершений, удачи во всех делах, благополучия и здоровья! 






