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Мы помним, чтим поклоном низким

Мы помним, чтим поклоном низким
Всех, тех ушедших в обелиски,
И тех, кто вовсе без могил…

          Семьдесят лет назад отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Дата 9 Мая наполняет сердца гордостью за подвиг многонационального советского народа, выигравшего битву с фашизмом, и печалью: миллионы сыновей и дочерей Отечества навсегда остались лежать на бесчисленных полях сражений, в пепле концлагерных кремационных печей, на дне нескольких морей. И, возлагая цветы погибшим в войне солдатам, очередной раз испытываешь щемящую тоску, боль и благодарность за то, что выстояли в самой тяжелой из всех войн, перенесенных до сих пор человечеством, за то, что не прогнулись под фашистским натиском, за то, что подарили нам мирное небо над головой, заплатив за это огромную цену.
          Мы, нынешнее поколение, не знаем войны. Война  - это смерть в окопах, это слезы матерей, потерявших своих сыновей, жен, не дождавшихся своих мужей, детей, оставшихся без родителей, это боль, горе, мучения. Война – это дрожь земли, отвратительный вой приближающихся бомб, фонтаны взрывов, смятые каски, поломанные винтовки, автоматные очереди, стоны раненых – это кромешный ад, к которому невозможно привыкнуть. Война - это катастрофа для человечества, потому что она пренебрегает наибольшей ценностью на земле - человеческой жизнью. Мы не хотим, чтобы на нашей земле повторились ужасы войны. Но ведь войны не хотели и те, кто погибал, не думая о смерти, о том, что не увидят больше ни солнца, ни травы, ни листьев, ни своих детей. Война постучалась в каждый дом, унесла миллионы жизней, оставила руины на месте красивых городов, искалечила души, оставила огромный рубец на сердце нашего народа, который  еще многие столетия будет напоминать нам о страшных годах Великой Отечественной.
          Откуда мы знаем все о войне? Из пожелтевших от времени писем-треугольничков, из черно-белых военных фотокарточек, где, обнявшись, стоят погибшие тогда и умершие совсем недавно, из кадров военной кинохроники, из истлевших страниц легенд, из окровавленных строчек романов и повестей, простреленных пулей стихов. И мы должны бережно хранить забвение уроков прошлого.
[bookmark: _GoBack]           С каждым годом все меньше и меньше остается живых свидетелей войны - ветеранов. Война в их памяти всплывает самым страшным горестным воспоминанием. Из их рассказов мы все больше узнаем о бесстрашных подвигах наших дедов, прадедов, которые прошли сквозь горнило войны, испытали ужасные мучения, но выстояли и победили. Ветераны для нас – живое воплощение невероятной стойкости, мужества, несломленного духа, настоящей дружбы и верности. 
         В чем же была сила русского солдата? В его мужестве, стойкости, ответственности за судьбу страны, готовности отдать свою жизнь за то, чтобы мы жили в мирной стране, в беззаветной любви к  Родине. Благодаря таким тысячам русских солдат, каждому в отдельности и всем вместе, и была одержана победа. И мы должны помнить об этом.
          Мы должны помнить и о том, что  непосильное бремя тягот и страданий вынесли на своих плечах не только солдаты и офицеры, но и рабочие, колхозники, инженеры, деятели культуры и науки, женщины и дети, словом, те, кто трудился в тылу. «Все для фронта, все для победы», - этот лозунг вдохновлял тружеников тыла, давал им новые силы. И из заводских цехов выходили новые танки, самолеты, артиллерийские снаряды, патроны для сражающихся защитников. Трудно поверить, что вся эта сложная техника создавалась руками женщин и детей, ведь мужчины были на фронте. 
          Пусть мирно растут дети, не пугаясь взрывов бомб, пусть не повторится война, чтобы не пришлось матерям плакать о погибших сыновьях. Пусть никто из нас не забудет, кто и как боролся за нашу свободу и счастье. Мы в неоплатном долгу перед тобой, солдат! И пока есть еще тысячи незахороненных и на Путиловских высотах под Санкт-Петербургом, и на Днепровских кручах под Киевом, и на Ладоге, и в болотах Белоруссии, мы помним о каждом солдате, не вернувшемся с войны, помним, какой ценой он добыл победу. Сохранил для меня и миллионов моих соотечественников язык, культуру, обычаи, традиции и веру моих предков. И в память о тех, кто не вернулся, мы должны любой ценой сохранить мир и всегда взывать человечеству:
Прошла война, 
Прошла беда, 
Но боль взывает к людям
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем!





