Педагогическое вдохновение.

                       Как дождь открывает потенциал каждого зерна,

               Так и первейшая цель учителя –выявить                                                                       уникальный потенциал  каждого ученика.

Профессия учитель во все времена оставалась наиболее почётной, но в то же время наиболее тяжёлой . Умение передать свой опыт молодым ,только вступающим в самостоятельную жизнь людям , - это талант.  В целях выявления  талантливых педагогов 30 ноября 2011 года прошел муниципальный этап краевого конкурса лучших классных руководителей Краснодарского края «Современные подходы к определению содержания в организации воспитательного процесса в классе».  Конкурс проходил по двум номинациям: 

1.Современное содержание воспитательного процесса в деятельности классного руководителя 5 – 9 классов;

2.Современное содержание воспитательного процесса в деятельности классного руководителя 10 – 11 классов. 

Победителями муниципального этапа конкурса стали Еременко Елена Кадыровна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 2, классный руководитель 9 «В» класса и Абдышева Надежда Ивановна, учитель физической культуры МБОУ гимназия, классный руководитель 7 класса.

На краевой этап конкурса было направленно два портфолио данных педагогов нашего края. Из 86 педагогов края в финал конкурса прошло 10 педагогов Краснодарского края, в том числе педагог нашего района Еременко Е.К. Учитель  высшей категории, педагог-мастер, «ювелир» своего дела – это все сказано о Елене Кадыровне.  Она творческий человек и умеет привлечь к творческой работе своих учеников.

22 декабря 2011 года Елена Кадыровна  стала призером,заняла второе место краевого конкурса   «Современные подходы к определению содержания в организации воспитательного процесса в классе» в номинации: «Современное содержание воспитательного процесса в деятельности классного руководителя 10 – 11 классов».


Примите слова искренней благодарности за успехи в области школьного образования, за высокий профессионализм и компетентность, целеустремлённость и кропотливый труд! 
Присущие Вам работоспособность, нацеленность на достижение конечного результата, способность принимать решения, коммуникабельность, доброжелательность, терпение, готовность отвечать на любые вопросы своих учеников – восхищает. 
Надеемся, что Ваш многолетний опыт и неугасимый огонь искренней преданности своему делу послужат дальнейшему развитию духовного и интеллектуального уровня подрастающего поколения. Пусть никогда не иссякнет доброта и мудрость в учительском сердце! 


