Репортаж
об открытии детско-юношеской спортивной школы
 станицы Темиргоевской Курганинского района.

Теперь олимпийские победы могут стать гораздо реальнее. 15 января 2016 года в станице Темиргоевской Курганинского района состоялось радостное и значимое не только для района, но и для края событие -  открытие детско-юношеской спортивной школы.
На Кубани для поддержки и развития спорта делается многое. Открытие спортивной школы в Курганинском районе – тому подтверждение.  

Сегодня Кубань с гордостью несет имя  олимпийского региона. Благодаря этому   в Курганинском районе стал еще активнее развиваться спорт. Около 30 тысяч курганинцев систематически занимаются различными формами физкультурно-оздоровительной деятельности. И эта армия последователей здорового образа жизни пополнится еще на 240 человек.
Расположена спортивная школа на краю большой станицы. Возможность заниматься спортом будет предоставлена не только жителям Темиргоевской, но и ребятам из ст-ц Петропавловской, Воздвиженской, хутора Сухой Кут. 
Современное двухэтажное здание, просторные светлые помещения, огромный многофункциональный спортивный зал, раздевалки с душевыми и теплыми туалетами, новая мебель и современное спортивное оборудование, площадки для волейбола и большого тенниса. Общая  площадь составляет более 1,2 тысячи квадратных метров (1129,9 кв.м). Волейбол, баскетбол, футбол,  легкая атлетика, теннис - вот неполный перечень видов спорта, которыми теперь будут заниматься здесь дети и молодежь. В новой школе созданы все условия для занятия физической культурой и спортом и для людей с ограниченными возможностями здоровья. 

На базе спортивной школы планируется проведение соревнований краевого и муниципального уровней по игровым видам спорта, спортивно-массовых мероприятий,  фестивалей спорта, различных спортивно-развлекательных программ. 
В открытии учреждения приняли участие депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края Дмитрий Викторович Ламейкин, Петр Николаевич Галенко, Александр Викторович Поголов, руководитель центра развития физической культуры и спорта системы образования Краснодарского края, заместитель председателя Совета по физической культуре и спорту при министерстве образования и науки Российской Федерации Константин Борисович Демчук, заместители главы муниципального образования, главы поселений, депутаты, представители общественности, духовенства и казачества Курганинского района, руководители, педагоги и учащиеся  образовательных организаций. 

От имени всех курганинцев глава муниципального образования Курганинский район Андрей Ворушилин горячо поблагодарил   губернатора Кубани Вениамина Кондратьева, председателя Законодательного Собрания Краснодарского края Владимира Андреевича Бекетова, депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края, Наталию Александровну Наумову, министра образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. Глава района отметил, что последние годы для Курганинского района стали рекордными по количеству построенных спортивных объектов, особенно по краевым целевым программам, и это только начало спортивных новостроек в районе:  новый универсальный спорткомплекс «Старт» успешно действует уже третий год, еще один спорткомплекс, с плавательным бассейном, будет возведен в 76 квартале города. Появятся дополнительные спортивные сооружения и в сельских населенных пунктах. Ключ от  спортивной школы и подарки вручены директору Елене Викторовне Ладатко.
И кто знает, может, именно в этой, вновь открываемой спортивной школе,  свой первый шаг сделают будущие чемпионы края, страны и мира. 
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