ОТЧЕТ
о достижениях МБУ ДО ЦДТ
 ст-цы Темиргоевской за 2014 год.

Проведение зонального семинара для педагогов, методистов учреждений дополнительного образования детей Армавирской зоны. Тема: «Проектная деятельность как новая технология дополнительного образования»


Звание «Образцовый художественный коллектив» получили коллективы:
- объединение «Радуга» (педагог Чупреева М.Б.);
- объединение «Мастерицы» (педагог Ломакина В.В.);
- объединение «Рукодельницы» (педагог Прокопенко О.В.);
- объединение «Арахна» (педагог Завьялова Н.Н.).

Победитель краевого конкурса «История Кубани» Шевцова Виктория, объединение «Русь» (педагог Пышкина Р.Н.).

Победитель краевого конкурса творческих работ «Здравствуй, мама!» Гуренко Алина, объединение «Волшебный сундучок» (педагог Боженова Г.А.).

Победители  регионального  творческого конкурса «Туризм – дорога к здоровью»  Грицкевич Полина,  Гумерова Дарья,  объединение «Радуга» (педагог Чупреева М.Б.).  

Победители  зонального конкурса «Чудо мастера»  Дремченко Дарья, объединение «Арахна» (педагог Завьялова Н.Н.),  Грицкевич Полина, объединение «Радуга» (педагог Чупреева М.Б.),  Янченко Екатерина объединение «Удивим-ка» (педагог Раздорожная О.В.).

Победители  YII Открытых Всероссийских юношеских игр боевых искусств Ушакова Юлия, Бондаренко Ксения, Бондаренко Мария, Бондаренко Екатерина, Протасов Михаил, Гагаев Рустам объединение «Рукопашный бой» (педагог Кощеев В.В.).

Победители  краевых детско-юношеских игр боевых искусств и единоборств «Пояс Черного моря» Бондаренко Иван, Протасов Михаил, Гагаев Рустам, Найденов Максим, Ткаченко Александр, Сываев Сергей, Ермаков Александр, Ткаченко Никита, Иващенко Дмитрий, Кувшинов Дмитрий, Абдышев Илья, объединение «Рукопашный бой» (педагог Кощеев В.В.)


Победители  Краевого турнира по АРБ, посвященного памяти воинов-кубанцев «За тех, кто в полный поднимался рост»  Найденов Максим, Гагаев Рустам, Ермаков Александр, Кувшинов Дмитрий,  объединение «Рукопашный бой» (педагог Кощеев В.В.)

Победители  Краевого турнира по АРБ, посвященного выводу Советских войск из республики Афганистан Бондаренко Иван, Найденов Максим, Кощеев Виталий, Ломакин Никита, Иващенко Дмитрий, Найденов Данил, объединение «Рукопашный бой» (педагог Кощеев В.В.).

Победители   Открытых Краевых соревнований «Новичок» Ушакова Юлия, Бондаренко Ксения, Бондаренко Мария, Бондаренко Екатерина, Протасов Михаил, Корбова Алиса объединение «Рукопашный бой» (педагог Кощеев В.В.).

Победители  Открытого турнира Краснодарского края по казачьему рукопашному бою «Спас» Бондаренко Евгений, Протасов Михаил, Гагаев Рустам, Найденов Максим, Ткаченко Александр, Кувшинов Дмитрий, Кощеев Виталий, объединение «Рукопашный бой» (педагог Кощеев В.В.).



Директор МБУ ДО ЦДТ
ст-цы Темиргоевской						Т.А.Нехорошева
 








